SOLUCIONARI Unitat 9

Comencem

O Considera les funcions f(x) = —2x + 5 i
g(x)=x2—6x+8

a) Calcula f(3)ig(—2).
f)=-2-3+5=-6+5=-1
g(=2)=(-2P-6(-2)+8=

=4+12+8=24

D) Determina les antiimatges de 0 en amb-
dues funcions.

5

—2x+5=0 — x=—

2

X2 —6x+8=0—x1=4,x,=2
C) Representa-les graficament.
y
g(x)=x2—-6x+8
X
f(x)=-2x+5
Exercicis
1. Defineix la variable independent i la varia-

ble dependent en els casos segiients:

a) Limport que cal pagar en una benzi-
nera i els litres de benzina que hi com-
prem.

x: litres de benzina

y: import en euros

b) El pes d’una persona i la seva edat.
x. edat
y: pes
C) L’espai recorregut per un cotxe i la ve-
locitat a qué circula.
x: velocitat

y: espai recorregut

d) El volum d’una esfera i la longitud del
diametre.

x: longitud del diametre

y: volum de l'esfera

2. Representa la variable independent per x i

la variable dependent per f(x) i troba, sem-
pre que sigui possible, I’expressio alge-
brica de cadascuna de les funcions de
I’exercici anterior.

a) f(x) = px, essent p el preu d’un litre de
benzina en €.
b) No és possible.

C) Caldria saber el tipus de moviment.

d) f(x)=—x3

Escriu I’expressio algébrica i troba el do-
mini de les funcions segiients:

a) A cada valor del radi d’una esfera li as-
signem la seva superficie.
f(x) =4wx2; D;=R*

b) La diagonal d’'un quadrat depén de la
longitud del costat.

f(x)=vV2c; Dy=R*

C) Al radi d’una circumferéncia li assig-
nem l'area de I’hexagon regular ins-
crit. —

f(x) 378
X =
2

x2; D= R*

d) La longitud de ’aresta d’un cub és
funcié del volum.

f(x) = ¥ x; Dy=R*

Determina el domini de les funcions:
fix) =3x—-7,g(x) =2x2 —7x + 11 i

h(x) =
) x+1
Df:R
Dgz[R

Dy={xER|x+1#0=R—{-1}
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5. Troba el domini de les funcions segiients:

x+1

3) f(x):x2—6x+5

Di={xER|x2—-6x+5+*0=R—{1,5}
b) g(x)=v4+3x

4
Dgz{xER|4+3x>0}=[—?, +so)

C) h(x) 7x+ 8
xX) = ——
x2+5
Dh:R
3/ 3
d) k(x)=\/Tx+5
DkZR

2
€) p(x)=—?x3—5x+2

D,=R
x2+4 .
— six<s2
X
f) tx) =
2x .
six>2
x—

Di={x€RIx#0ix—3#0}=
=R -{0, 3

6. Amb les funcions f, g i h dels exemples
anteriors, comprova que es verifiquen les
propietats de la suma i del producte de
funcions.

Suma

X3—x2—x+2
x2 =1

f(x) + [g(x) + h(x)] = [f(x) + g(x)] + h(x) =

3 2x4 —4x3 —5x2—x+6

fx) +g(x) = gx) + f(x) =

(x®=1)(x - 3)
O(x) = 0 per a les tres funcions.
x2—2 2 — x2
fi—f(x)=— =
X+ 1 X+ 1
() = ——
—g(x) =
g9:—g 2 — 1
—x2
h: —h(x) =
(%) 3

7.

Producte
Propietat commutativa:
x(x2—-2)
f(x)-g(x) = g(x)-f(x) =

x—=N(x+1)2
Propietat associativa:
f(x)-[g(x)-h(x)] = [f(x)- g(x)]-h(x) =
x3(x2—-2)
(x—=1(x+ 1)2(x—3)

Element neutre: /(x) = 1 per a les tres funcions.

Element simétric:

) 1 x+1
Per a la funcio f: |—] (x) =
f x2 -2
. 1 x2 — 1
Per a la funcié g: (—| (x) =
g X
. 1 x—3
Per a la funcié h: (— | (x) =
h X

Propietat distributiva de la multiplicacié res-
pecte de la suma:

fx)[g(x) + h(x)] = f(x)-g(x) + f(x)-h(x) =
(2 —=2)(x* - 3x)
x4+ 12 (x— 1) (x — 3)

A partir de les funcions fi k dels exemples,
escriu I’expressioé algébrica de les fun-

1 1 1
cions —,—,—— i—. Troba’n el domini.
f k -—-f k

(L) 1 x+1
) = flx) x2—2

D, =D, ={xER|X*-2+0}=
3 =

=R—-{-vV2,y2}
Dy =Dy ={x€RIx+1>0}=

=]

1
k
= (=1, +=)
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8. Donades les funcions:

F(x) 2x —
X) = —————
x+3

f
Determina I’expressioé de les funcions —,
g

i gx)=

X+ 2
3x-9

1
g f 1 -
—,—— i—— i troba’n el domini.
f g g
f
2x — 4
f f(x) x+3
—|(x) = = -
g g(x) X+ 2
3x—9
_ (2x-4)(Bx—-9) 6x2—30x + 36
(x+3)(x+2) x2+5x+6
X+ 2
(¢} g(x) 3x—9
— === -
f f(x) 2x—4
X+ 3
. x+2)(x+3) X2 +5x+6
(B3x—9)(2x—4) 6x2—30x+ 36
1 1
f(x 1
— | (x) = = =
g g(x) f(x)-g(x)

_ 1 _ 1 B
 2x—-4 x+2 = 2x2-8
x+3 3x—9 3x2 - 27
B 3x2 — 27
- 2x2-8
1 1 f(x)

— ===
g g(x) g(x)

f f(x)
_ 6x2—30x+ 36
x> +5x+6
D; =D, ={xER|IX2+5x+6#0}=
9 g
f

=R -{-3, -2}

D, ={xER|6x2—30x+ 36+ 0) =

f

:R—

{2, 3}

D, ={xER|2x2-8+0}=R —{-2,2}

-

9. Amb les funcions f(x) = 7x + 4, g(x) =
=2x2-1ih(x) = —x + 9, comprova les
propietats associativa i de I’element neu-
tre de la composicié de funcions.

Propietat associativa:

[he(gefl(x) =hl(gef)(x)]=hlg (X)) =
=h[g(Tx+4)]=h@Tx+472—-1)=
=h(98x2+ 112x + 31) =
=-98x2 - 112x—-31+9 =
= —98x%2 — 112x — 22

[(hog)efl(x) = (heg) (f(x)) = hlg (f(x))] =
= —-98x2 — 112x — 22

Element neutre:
(foeD(X)=Ff(l(x))=Ff(x)=7Tx+4
(IeA)YX)=1(f(x))=f(x)=7x+ 4

10. Donades les funcions:
fix)=3—-2xi g(x) 1 + 3
xX)=3-2xigx)=——x+—,
g 2 2

comprova que son inverses I'una de l’al-
tra. Fes-ho també graficament.

(9ef(x)=9g(f(x)) =9g(B — 2x) =

1 3 3 3
=—@@B-"2X)+t —=—7—+XxX+—=xX
2 2 2 2

(fog) (x) =f(g(x) =
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11. Comprova que la funcié inversa de f(x) = Do —R_1_9 8
1, _ fef '3
= — és ella mateixa.
x
1) _ 1 (929100 = 9(g00) = o[~ -
(hnuwﬁau»=%7>=7—=xe IrIR =GR = I\
7 3x 9x
1 x+1 x+1
_”M(X):f(x):T T 3x T Bx+x+1
+1
x+1 X+ 1
. 4 . 9x
12. Amb les funcions f(x) = igx) = =
+2 4x+ 1
— 3 -
= : 1
x+1 Dgogzn;e—{—L—T}
a) Troba I’expressié6 algébrica i el domini
de:geof fog,fof,gog flig™. x+4 t2y=x+4
= — X =X e
N0 — () — <x+4>_ YT 2 i
(gof)(x) =g(f(x)) =g 12/ Xy —x=4-2y —
X+ 4 3(x+4) = xly=1)=4-2y
_ X+ 2 _ X+ 2 B 4 -2y 4 —2x
C ox+4 o Xx+4+x+2 =TTy =TT
+1  — y
X+ 2 X+ 2 Df*1:R_{1}
3(x+4) 3x+12
~ 2x+6  2x+6 3x

y x+1 yry
Dy.r=R —{=3, -2} - 3x—xy=y—=>x83-y)=y

3x y
(feg)(x) =f(g(x) = f = X = - g 1(x) =
X+ 1 3—y 3—x
8x .,  Sxtax+4 Dy =R - {3)
_ x+1 _ X+ 1 B
3x 49 Sx+2x+2 b) Comprova que les funcions f~1i g1
x+1 X+ 1 son les inverses de fi g respectiva-
7x + 4 ment.
Y X+4
Xtz (r4wﬂn=f4«u»=f4< >=
5 X+ 2
Dp.g=R—1—1, ——
feg { 5} 4_2x+4
__x*+2
fof for f<x+4> X+ 4 ]
(fof) (x) = f(f(x)) = Y P
X+ 4 4 X+4+4x+8 4x+8—-2x—-8
_ X+ 2 _ x+2 B _ X+ 2 B
C x+4 +2_ X+4+2x+4 X+4—x—2
X+ 2 X+ 2 X+ 2
 5x+ 12 2
~ 3x+8 2
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4 —2x
(fofNX)=Ff(f ' (x) =fl—F7)| =
x—1
4 —2x 4-2x+4x—4
+ 4
_ x—1 _ x—1 _
4-2x T 4-2x+2x-2
+2
x—1 x—1
2X
= :X
2
-1 -1 —1 3x
@ eg)x) =97 (g(x) =g =
x+ 1
3x 3x
_ X+ 1 _ X+ 1 _
a 3x  3x+3-3x
x+1 X +1
3x
= =X
3
1 1 X
(@e9 NX)=9(@ '(x) =g =
3—x
X 3x
3
_ 3—x _ 3—x _
a X 1 a X+3—x a
3—x 3—x
3x
= =X
3

Acabem

1. En una certa zona, la quantitat de sofre
que hi ha a ’'atmosfera, en parts per miliod,
evoluciona d’acord amb la funcié s(t) =
=21-0,2t+ 0,03t on tés el temps ex-
pressat en anys. Determina la preséncia
de sofre en I'actualitat i quants anys han
de transcorrer perqué s’assoleixi nova-
ment el valor actual.

s(0) = 2,1. Actualment hi ha 2,1 parts per mi-
lié de sofre.

s(t) =21 —-21-02t+0,03t2=21 —
- 0,03t2-0,2t=0

t+0
£(0,03t — 0,2) = 0 - 0,03t — 0,2 =0 —

0,2 -~
— 0,03t=0,2 - t=——=6,6 anys
0,03

2. Defineix la funcié que expressa la suma
de dos nombres enters tals que el seu
producte és 18. Troba’n el domini.

18 x2 + 18
S(x)=x+ =
X

X

Ds={-18, -9, -6, -3, -2, -1,1, 2, 3,
6,9, 18}

En un triangle, la suma de les longituds de
la base i 'altura és 15 cm. Expressa I'area
del triangle en funcié de la longitud de la
base. Troba el domini d’aquesta funcié.

x(15 —x 1 15
S(x) = x5~ % =—x2— 2—xen cm?

2 2
D, = (0, 15)

Volem construir una capsa sense tapa
amb una cartolina quadrada de 12 cm de
costat. Per fer-ho, retallem quadrats iguals
de costat x cm en cadascuna de les quatre
cantonades de la cartolina. Determina I’ex-
pressié algébrica que ens déna el volum
de la capsa (fig. 9.12), en funcié del valor
de x. Indica el domini d’aquesta funcié.

12 — 2x X
12 —2x X
12 — 2x 12 — 2x
12
Fig. 9.12

V(x)=(12 - 2x2x= (144 — 48x+ 4x3) x =
=4x3 —48x2 + 144 x en cm3

D, = (0, 6)

Troba el domini de la funcié que expressa
I'area d’un rectangle de 30 cm de perime-
tre en funcié de la longitud d’un dels cos-
tats.

2x+2y=30 - x+y=15 - y=15—x
S=xy=x(15—-x)=15x — x?2
S(x) =15x — x2encm?, Ds = (0, 15)

L’altura d’un cilindre és el triple del radi de
la base. Escriu ’expressio del volum del
cilindre en funcié del radi de la base. Quin
sera el volum del cilindre per a un radi de
5 cm? Quin és el valor del radi de la base
si el volum del cilindre és de 247 cm?3?
Troba el domini de la funcié suposant que
el volum maxim és de 3,75- 1057 cm3.

V=mr2h=xwr2-3r=3xwr3 - V(r)=3xrd
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V(5) =3w-5% = 375w cm?
24m=3mr3 > 3=8 - r=38=2cm

3,75 105w = 3mrd —
, 3,75-10° 375000

- r =
3 3
=125000cm3 — r=50cm
D, = (0, 50)

/. Dos nombres naturals sumen 20. Expres-
sa’n el producte en funcié d’un d’ells. Tro-
ba el domini d’aquesta funcié. Comprova
que 15 és del domini, i que 28 no ho és.

P(x) =x(20 — x) = 20x — x2
D,={xeN|1=<x=<19}
15 € D,, 28 ¢ D,

8. Es vol construir una fi-
nestra formada per un
quadrat i un semicercle X
deradi x (fig. 9.13). Troba | |
les expressions del pe-
rimetre i de I’area de la
finestra en funcioé de x.
Indica el domini de ca-
dascuna d’aquestes fun-

cions. Fig. 9.13

2mX
p(x)=6x+ =6x+mx=(6+m)X

T X2 wx2 8+
SX)=@2xP+—=4x2+——=
2 2 2

D,=Ds= (0, +x)

X2

9. El radi d’una taca d’oli circular creix a un
ritme de 3 cm per minut i el centre es troba
a 9 cm del marge de la taula.

a) Expressa la funcié que assigna a cada
instant t el valor del radi de la taca.

r(t) =3t tenminir(t)encm.
D) Quant trigara la taca d’oli a arribar al
marge de la taula?
3t=9 — t=3min
C) Escriu I’expressio algébrica de la fun-

cié que assigna a cada instant t el va-
lor de I'area de la taca d’oli.

S=7mr2 =a3t)2=7w9t2=9nt2

S(t) =9wt2 encm?

10.

11.

12.

13.

d) Calcula I'area en I'instant en qué la
taca arriba al marge de la taula.

S(B)=9m-32=281w cm?

Suposem que establir una trucada telefo-
nica costa 0,50 € i, a partir d’aquest mo-
ment, el preu és de 0,30 € per minut. Troba
I’expressio algébrica de la funcié que ens
determina I'import d’una trucada telefoni-
ca en funcié de la seva durada. Quant cos-
tara una trucada de 8 minuts? Quants mi-
nuts ha durat una trucada I'import de la
qual és de 5,10 €?

f(t) = 0,5 + 0,3t, ten min, f(t)en €
f8)=05+03-8=05+24=29¢€
05+03t=53 - 0,3t=4,8 — t=16min

La funcio f(t) = 2t2 + 5t expressa la dis-
tancia recorreguda per un mébil en funcié
del temps, on t s’expressa en segons i
f(t), en metres. Troba la distancia recorre-
guda pel mobil entre els instants t = 1s i
t = 2s. Quant de temps trigara el mobil a
recorrer una distancia de 75 m?

f2)—f1)=2-224+5-2-2-5=
=8+10-2-5=11m
2t2+5t=75 - 212+ 5t—-75=0 —
— t=5s

En mesurar la temperatura a diferents
alcades, s’ha observat que la temperatura
disminueix 1 °C cada 200 m d’al¢ada. Si
en un dia determinat la temperatura arran
de terra és de 12 °C, escriu I’expressio
algébrica de la funcié t(h), essent h I'al¢a-
da en metres i t(h) la temperatura en °C.
Quina temperatura hi haura a 6 km d’algca-
da? A quina al¢ada hi haura una tempera-
tura de —50 °C?

t(h) = 12 h
200
6000
t(6000) = 12 — =12-30=-18°C
h
12 - ——=—50 —
200

— h=12400m = 12,4 km

Dividim un segment de 10 cm de longitud
en dues parts. Expressa la suma de les
arees dels triangles equilaters construits
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14.

15.

sobre cadascuna d’aquestes dues parts
(fig. 9.14), en funcié del costat d’un dels
triangles. Troba’n el domini.

10 cm
Fig. 9.14

V3, V3
S(x) = 2 X2 + 2 (10 — x)2 =
_ V3 e Y3 400 - 20x 4 x2) =

4 4

V3
4

. 3
x2+25\/3—5\/3x+\/4—x2=

'3 _ _
=\/Tx2—5\/3x+25\/3encm2
Ds = (0, 10)

Troba el domini de les funcions segiients:

_ 2
a) fiq = x2—10x + 16
Di={x€eR|x2—-10x + 6 # 0} =
=R -1{2 8

2
b) g(x)=\/—?x+8

2
DQZ{XE[RH——X-FBZO}:
3

= (=2, 12]
C) h(x)=Y8—x5
Dh: R
d) k=573
Dk:R

Defineix una funcié que tingui per domini
els conjunts:

Respostes obertes, per exemple:

a) Di=R - {2;7)
1

fx) = ———
) X2 —9x + 14

16.

17.

b) Dy={xe€Rlx<0}

C) Dh = (_°°! _3]
h(x)=v —-x-3

d) Dg=R
gx)=x2+x—4

€) Dp={xER|x# -2,x#0}

Determina el domini de cadascuna de les
funcions segiients:

a) f(x) = 2+x
\/ -
D= {xER|3— x>0} = (—o, 3)
4x + 1
D oW =gy

Dy={xERIX?+7x+0}=R-{0, -7}

C) h(x) 2x+ 1
X) = —
V8 —x3
D,={xERI8—x3+0}=R - {2}
X
six<0
d) K(x) x+1
X) =
3x+1 .
— six=0
2x—5

Di={x€ER|x+1#0i2x—-5+#0}=
5
2

Troba el domini de la funcié representada
en cadascuna de les grafiques (fig. 9.15).

a) y b) y

|
|
|
|
|
|
—t |
-3 10 3 X

N

Fig. 9.15
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a) D;=[-3, —1]U [0, 3)
b) Dg = (-3, 2]

18. Defineix una funcié a trossos que tingui
per domini D; = {x € R| x # 0}.
Resposta oberta, per exemple:
1 .
— six<1

f)=1]

X six=1

19. cCalcula f(—3), f(—1), F(0), (1) i f(2), i troba
el domini de:

-2x+3 x<-1

x2 +1

f(x) = 2

Vx+3 x>1

f(-3)=-2(-3)+3=6+3=09

—1)2 + 1 2

=y
1
f(0)=—?

£(1) = 1+1 "

()= =
f2)=v5
Df:R

20. Donades les funcions f(x) = 3x2 — 4 i
g(x) = 3(x — 1)?, troba:
a) (f+g)(x)
(f+9)(x)=1f(x)+g(x) =
=3x2-4+3(x—1)32=
=3x2-4+3x2-6x+3=
=6x2-6x—1

b) g(x-2)
g(x—2)=3(x—2-12=3(x—3)2=
=3 (x2—6x+9)=3x2—18x+27

c) (f-g)(x)
(f-9)(x) = f(x)-g(x) =
=Bx2-4)3(x—1)2 =
— (3x2—4)3(x2 — 2x + 1) =
=(B8x2—-4)(3x2—-6x+3) =
=9x4—18x3 - 3x2+24x— 12

0 (2)e

3-8

f(x)
3(x—1)2 3x2-6x+3
3x2 -4 3x2 -4

e (fog)(x)

(feg)(x) = f(g(x)) = FB(x — 1)?) =
=3(3(x— 12 -4=3-9(x—1)*—4=
=27T(x*—4x3+6x2—-4x+1)—4 =
=27x%—108x3 + 162x2 — 108x + 23

f) (g°f) (x)
(gef)(x) = g(f(x)) = g(3x2 — 4) =
=3B8x2-4-12=3(3x2—-5¢2=
=3(9x% —30x2 + 25) =
=27x%—-90x2 + 75

21. El nombre d’articles n produits en una em-
presa un dia qualsevol, t hores després de
Pinici de la feina, és n(t) = —t2 + 20t, amb
una jornada laboral de vuit hores diaries.
Si el cost de produccié de n articles és, en
euros, c(n) = 5 + 6n, determina I’expres-
sié de la funcié c(t) que en dona el cost en
funcié del temps. Indica’n el domini.

c(t) = c(n(t)) = c(—t2 + 20t) =
=54+ 6(—t2+20t)=5—- 612+ 120t =
= —61t2+120t+ 5
D, = (0, 8]

x2 -1

22. Siguin f(x) = 3
x

2x -1 . (x)
—igx) =
x+1 9

f
a) Troba les funcions: f+ g, f-g,—, fo f,
geg, f\. g
(fF+9)(x) =1f(x) + g(x) =
2x —1 x2 —1

x+1 3x
3Ix2x—1N+x+1)(x2—-1)
3x(x + 1) B
6x2—-3x+x3+x2—-x—-1

3x(x+1)
x3+7x2—4x—1

3x(x+ 1)
x3+7x2—4x—1
3x2+ 3x
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(f-9)(x) = f(x)-g(x) =
2x —1 . x2 -1

X+ 1 3x

C@x=DKE=1)  @x—1)(x—1)

(x+1)3x 3x
2x2—-3x+1
3x

2x —1

(f) f(x) X+ 1
— ) x) = _

g gix)  x2-1
3x

3x(2x—-1)  6x2—3x

(Fo £)(x) = F(f(x)) = f(

x+1

2x — 1

x+1 X+ 1

2x —1 2x—1+x+1
—_—+1

x+ 1 X+ 1
3x—-3 x—1

3x X

2 _

@°mw=g@u»=g<3x

x2 —1)\2
ST
3x
x2 —1
3x
x4 —2x2+1—-9x2
9x2
x2 —1

X

3

x4 — 11x2 + 1 x4 —11x2 + 1

)

X+1)-1) X+x—x—1

|

2x —1 1 4x -2 —-—x—1

9x(x2—1) 9x3 — 9x

2x 1 ty=2x—1
= > X =2X — —
y x+1 y=y

—=2X—xy=y+1 —=x2-y)=y+1
+1
- X

+1 X
y —>f—1(x):
2—y 2

X =

b) Troba el domini de cadascuna de les

funcions anteriors.
Df+g = Df-g =Dyf.r=

={xeER|x#0,x+1#0=R—-{0, -1}

D; ={xERIX2—1#0 =R —{—1, 1)

g

Dg.g={x ERIx#0,x2—1+#0}=
=R - {0,1, —1)

D;1={xER|I2—-x#0}=R —{2)

C) Comprova que f~1 és la funcié inver-
sade f.

(f*'l o f) (X) = f*'] (f(X)) — f71 (ﬂ) =

x+1
2x —1
—_—+1
_ x+1 B
a 2x — 1
X+ 1

2x—1+x+1
x+1 3x
2x+2—-2x+1 3
x+1

(fof1><x)=f(”1)=
2—x

x+1
2 —-Xx
x+1
2-x
2x+2—-2 +x
2—-x 3x
x+1+2—-x 3
2—x

2

-1

x
23. Donada la funcié f(x) = T comprova
x —

que (f o f) (x) = x. Per qué creus que passa
aixo? Justifica’n la resposta.

Uofﬂn::ﬂﬂn)=f< X >:
x—1

X X

B x—1 B x—1 _

- X Cox—x+1
x—1_1 x—1

Perqué f~1(x) = f(x), és a dir és la inversa
d’ella mateixa.

24. Troba la funcié inversa i fes-ne la compro-
vacié en cada cas, per a cadascuna de les
funcions segiients:
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b) gx)=vx2-2

a) fx)=— -
X) =
x+ 2 y=vVx2-2 - y2=x2-2 -
y= X = Xxy+2y=x-1- S xEsyiH2 o x=yRt2 -
X+ 2 PN
=g ')=vVx2+2
—=X—xy=1+2y—=x(1-y)=1+2y » »
A2y - 149x (@19 (x) =g (gx) =
1- 1-x g (Vx2-2)=V(Vx2—2P+2 =
x—1 =Vx2—2+2=yx2=x
(F1 e f)(x) = F1(f(x) = f1(x n 2) = v v
1 (geg X =9 "x) =
Y
1+2-— —gWx+2) =V (Vx2+2P-2 =
X1 =Vx2+2-2=yx2=x
X+ 2
1
x+2+2x-2 C) h(x)=—x+3
X+ 2 3x 2
= = :X
X+2—-x+1 3 1
A y=—x+3 = 2y=x+6 —
X+ 2
y § 1492y - x=2y—6 = h'(x)=2x—-6
(FefN(Xx)=F(F1(X) =fl—)=
T=x (h=1oh)(x) = h= (h(x)) =
1+2x_1 1 1
1_ x =h'"\—x+3]|=2(—x+3| —6=
_ _ 2 2
TJ+2 ~Xx+6-6=x
— X
1+2x—1+x (heh=")(x) = h(h~"(x)) =
— 1
_ 1-x _3x — h(2x—6)=—(2Xx —6) + 3 =
14+2x+2-2x 3 2
1-x =x—3+3=x
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